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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. На сучасному етапі туристична галузь може 

стати важливим чинником активізації соціально-економічного розвитку як 

аграрно-індустріальних, так і індустріальних регіонів, як міських, так і 

сільських населених пунктів, засобом інтеграції нашої країни у європейське 

економічне співтовариство. Розвиток цієї галузі визначається значною мірою 

туристичною привабливістю території, що формується завдяки наявності 

туристичних ресурсів, їх атрактивності, стану збереження. 

Внаслідок збільшення туристичних потоків із року в рік особливо 

необхідною є оцінка історико-культурних об’єктів як туристичних ресурсів, 

позаяк більшість з них використовується дуже обмежено. Тому необхідна повна 

інвентаризація історико-культурних об’єктів у регіонах, встановлення стану їх 

збереження, атрактивності та можливостей використання у туристичній 

діяльності. 

Головною метою роботи є суспільно-географічне дослідження історико-

культурних туристичних ресурсів Хмельницької області з метою визначення 

напрямків їх оптимального використання. 

Об’єктом дослідження є історико-культурні ресурси Хмельницької 

області як туристичні атракції, а предметом дослідження – рівень туристичної 

атрактивності історико-культурних туристичних ресурсів, їх компонентна 

структура та територіальна диференціація. 

Теоретичною базою монографічної роботи стали праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених, зокрема; А. Александрової, О. Бейдика, В. Джамана, М. 

Дністрянського, В. Євдокименка, Ф. Заставного, К. Кілінської, М. Крачила. С 

Кузика, М. Мальської, К. Мезенцева, М. Мироненка, Л. Нємець, Я. Олійника, В. 

Преображенського, Руденка, М. Рутинського, В. Стафійчука, І. Твердохлєбова, 

О. Топчієва, О. Шаблія та ін. 

У процесі дослідження використовувались як загальнонаукові, так і 

спеціальні методи. При оцінюванні історико-культурних ресурсів регіону 
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використано системний підхід, літературний, статистико-математичний, 

описовий, картографічний, історико-географічний методи. 

Інформаційною основою роботи стали матеріали управління туризму та 

управління культури Хмельницької обласної державної адміністрації, 

комунального підприємства «Хмельницький обласний туристично-

інформаційний краєзнавчий центр», Головного управління статистики 

Хмельницької обласної державної адміністрації матеріали всеукраїнських та 

регіональних конференцій і семінарів. 

Для досягнення мети необхідно було розв’язати наступні завдання: 

- розкрити сутність поняття «історико-культурні туристично-рекреаційні 

ресурси»; 

- проаналізувати класифікацію історико-культурних туристичних ресурсів; 

- дослідити історію дослідження історико-культурних ресурсів регіону; 

- з’ясувати вплив історико-географічних чинників на формування і 

розвиток історико-культурних ресурсів регіону; 

- здійснити   всебічне   вивчення компонентної та територіальної структури 

історико-культурних ресурсів Хмельниччини; 

- розробити туристичні маршрути із використанням історико-культурних 

об’єктів; 

- окреслити основні проблеми та перспективи розвитку історико-

культурного туризму. 

Практичне та наукове значення. Результати наукового дослідження 

можуть бути використані фахівцями-туризмологами для розвитку історико-

культурного, культурно-пізнавального, сакрального і подієвого видів туризму 

та створення туристичних маршрутів із використанням історико-культурних 

об’єктів. 

Структура та обсяг роботи. Наукова робота викладена на 93 сторінках 

машинописного тексту та складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел, який містить 79 найменувань та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті наукових досліджень, нами були встановлені наступні 

висновки. 

Історико-культурний туризм включає відвідання історичних, культурних 

або географічних визначних місць України. Основна мета даних мандрівок – 

ознайомлення з пам’ятками історії, архітектури, мистецтва; природними та 

етнічними особливостями; сучасним життям народу і т.п. Туризм відіграє 

важливу роль в осмисленні власної ідентичності, у відродженні локальних 

традицій. Історико-культурний туризм є одним з основних засобів пізнання 

власної країни, формуванню гордості за її культурні надбання. 

Нині на обліку відділу охорони пам’яток культури Хмельницького 

обласного краєзнавчого музею нараховується понад 2 тис. археологічних 

пам’яток , з них 226 знаходиться під охороною держави. Кожен новий польовий 

сезон приносить нові відкриття і знахідки, які концентруються в запасниках 

музеїв Хмельницького та Кам’янець-Подільського. 

Село Жванець з його головним об’єктом укріпленним поселенням 

трипільської культури в урочищі Щовб. В околицях с.Сокілець комплекс 

давньоруських пам'яток: городище в урочищі Сон-гора, дванадцять поселень та 

два могильники. В урочищі Біла Гора, поблизу Студениці, виявлено крем'яні 

виробітки ІV-ІІІ тис. до н.е. Цікаве городище з давньоруським шаром є в селі 

Горчична та велике трипільське поселення з розмальованою керамікою і 

залишками гончарного виробництва. 

Особливе місце в історичному літописі Поділля займає древній 

Кам'янець-Подільський, одне з найдавніших історичних міст України. Завдяки 

унікальному поєднанню історико-архітектурної, містобудівельної спадщини, 

ландшафту каньйону річки Смотрич, древньоруська та середньовічна частина 

міста проголошена державним історико-архітектурним заповідником. Кількість 

пам’яток архітектури ХV-ХІХ століть налічує близько 200 будівель та споруд. 

Високохудожнім пам’ятником є збудована в 1476 році двоповерхова 

Сутковецька Покровська церква-фортеця. З 1146 року починається історія 
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Меджибізької фортеці, з ХVІ-ХVІІІ ст. – історія Старокостянтинівського, 

Сатанівського, Ізяславського, Чорнокозинецького замків. Всього на теренах 

Хмельниччини збереглося 34 замки, 9 з яких датовані періодом ХІІ-ХІV ст. 

Хмельниччина – одна з небагатьох областей України, терен якої був 

помережений старовинними парками. Нині під охороною держави є 27 парків, з 

яких 8 державного, 19 місцевого значення. З усіх старовинних парків області, 

які зберегли облік паркового мистецтва, є Малієвецький і Голозубинецький на 

Дунаєвеччині, Виноградівський і Куявський Ярмолинецького району. 

В найкращому стані нині перебуває Самчиківський парк, якому 200-ліття 

від заснування. 

Під охороною держави перебуває 2916 пам’яток: археології – 227, історії 

– 2442, мистецтва – 474. 

Один із найстаріших музеїв України (засновано у 1899 році) – Кам’янець-

Подільський історичний музей-заповідник. Його фонди налічують більше 116 

тисяч експонатів. Хмельницький обласний краєзнавчий музей, заснований у 

1909 році. Нині фонди музею нараховують більше 70 тисяч одиниць зберігання. 

Музей при Державному історико-культурному заповіднику «Меджибіж» має 

майже 4 тисячі експонатів. 

Основними завданнями розвитку туризму на Хмельниччині є формування 

туристично-рекреаційного комплексу, який задовольняв би потреби населення 

в рекреаційних послугах на основі ефективного використання наявних 

природних і культурно-історичних ресурсів з одночасним збереженням 

екології, залучення максимальної кількості туристів на територію області, 

збільшення обсягів надходження коштів, в тому числі валютних, до місцевих 

бюджетів, збереження чистоти природного середовища та охорона 

рекреаційних ресурсів області. 
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